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一、选择填空题（共25空，每空1分，共计25分）
1. 随着温度的升高，在杂质半导体中，少数载流子的浓度  A  ，而多数载流子的浓度  C  。  A、明显增大，  
B、明显减小，  C、变化较小
2. 利用二极管的    B   实现整流；利用稳压管的    A   实现稳压。

A、反向击穿特性，B、单向导电性，C、正向导通特性，D、电容特性
3.放大器中引入电压串联负反馈后，输出电阻  B  、输入电阻  A  。

A、增大，  B、减小，  C、不变，  D、不确定

4.题图所示功率放大电路中功放管的导通角为  90o  。
5. 某场效应管的转移特性如题图所示，可判断该管应为   D     。

A、P沟道增强型MOS管   B、P沟道耗尽型MOS管 

C、N沟道增强型MOS管   D、N沟道耗尽型MOS管
[image: image53.wmf]0

1

10

10

2

10

3

10

4

10

5

10

6

30

60

f 

/

 

Hz

90

.

A

u

20

lg

/ 

dB

.

6.某放大电路的传输函数为
[image: image1.wmf](
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的折线近似幅频特性如题图所示。该放大器的中频增益为  90  dB，在上限频率点的增益为 87  dB，上限角频率
[image: image2.wmf]H
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题4图           题5图                        题6图
7. 在阻容耦合的放大电路中，影响上限频率fH大小的因素是  A     。

A、晶体管极间电容， B、晶体管的非线性特性， C、耦合电容
8. 集成运算放大器是一种采用 A  （A、直接，B、阻容）耦合方式的多级放大电路，因此低频性能  A （A、好，B、不好）。
9.不同于其它比较器，迟滞比较器的最大特点是   C   。 
A、工作在线性状态， B、工作在非线性状态， C、具有回差， D、功耗小
10.调制的主要目的之一是__ B__。
A、放大信号，
B、降低天线长度，
C、展宽频带，
D、提高发射功率
11. 在正弦波振荡电路中，利用正反馈产生自激振荡，其幅值起振条件是  A  （A、AF＞1，B、
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，C、AF=1，D、
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），相位平衡条件是 A  （A、(AF =2nπ，B、(AF =(2n+1)π）；为保证正弦波振荡幅值稳定且波形较好，通常还需要引入 D  （A、微调，B、屏蔽，C、限幅，D、稳幅）环节。
12.随着输入信号增大，乙类功放电路电源提供的功率将  A   （A、增大，B、不变），这点与甲类功放   B （A、相同，B、不同）；若乙类功率放大电路的最大输出功率为10W，则其功放管的最大集电极耗散功率
[image: image6.wmf]CM
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至少应取  2  W。

13.某调角波表达式为10cos(2π×106t+5cos2π×103t)V，则该信号带宽为 12  kHz，最大频偏为  5  kHz，且因为频率与相位存在  微分（或积分）的关系，所以FM与PM是可以互相转换的。
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二、（共计8分）题图（a）所示放大电路中，
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k(，晶体管输出特性曲线如题图（b）所示。图中实线为直流负载线。
（1）若
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k(，试画出放大电路的交流负载线；
（2）若饱和压降
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，计算不失真最大输出电压范围UOPP。
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（1）交流负载线斜率
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，交流负载线如图示。（计2分）
（2）不发生饱和失真的最大输出电压：
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；（计2分）
不发生截止失真的最大输出电压：
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三、（共计6分）题图所示为理想乙类互补推挽功放电路，设UCC=15V，UEE=(15V，RL=4Ω，UCES=0，输入为正弦信号。

[image: image56.wmf]+

 

U

i

 

 

C

1

C

2

R

D

 

6

k

W

 

R

L

 

6

k

W

 

1

k

W

 

R

G

 

1

M

W

 

U

DD

 

C

S

 

+

 

U

o

V

 

 

R

S

 

试求：（1）输出信号的最大交流功率

；

（2）每个晶体管最大耗散功率PTm和此时的效率
[image: image18.wmf]h

。
[image: image57.wmf]R

f

V

    

EE

+

V

CC   

R

s

R

c

1

R

c

2

R

e

1

1

k

W

5

.

1

k

W

2

.

2

k

W

19

k

W

A

u

S

VT

1

VT

2

u

I

u

O

[image: image58.wmf]V

1

 

V

2

 

R

B

 

R

C

 

R

E

 

R

i

 

R

o

 

R

L

 

+

 

U

i

U

o

 

U

CC

 

+

 

 

[image: image59.wmf]V

T

2

V

T

1

u

I

1

V

    

EE

u

O

1

+

V

CC   

u

I

2

I

0

1

.

1

mA

(+

12

V

)

(   

6

V

)

11

k

W

R

c

2

k

W

R

b

1

2

k

W

R

b

2

c

1

c

2

[image: image60.wmf]V

U

V

R

I

V

U

mA

I

I

I

I

I

CQ

c

CQ

CC

CQ

EQ

EQ

CQ

CQ

12

6

55

.

0

2

1

2

1

1

o

2

1

2

1

=

=

-

=

=

=

=

»

=

）

（


[image: image19.wmf]%

50

π

2

4

π

4

π

4

π

/

2

W

63

.

5

13

.

28

2

.

0

2

.

0

2

W

13

.

28

4

15

2

1

)

(

2

1

1

om

Tm

2

L

2

CC

om

=

´

=

´

=

=

=

=

´

=

»

=

´

=

-

=

CC

om

CC

om

CES

U

U

U

U

P

P

R

U

U

P

x

h

p

，因此

：

晶体管耗散功率最大时

）

（

）

（


	得 分

	


四、（共计12分）MOSFET放大电路如题图所示，|UGS(off)|=2V，IDSS=2mA，转移特性
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（1）静态漏极电流
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（2）MOSFET的
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联立解上述方程，可得：
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时，输出临界翻转，
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五、（共计9分）反馈放大电路如题图所示。（1）若由电阻Rf引入的反馈为负反馈，请用“＋”和“－”号，直接在图上标出集成运放A的同相输入端和反相输入端；（2）判断电阻Rf所引的交流负反馈属何种组态；（3）试计算深负反馈下闭环源电压增益Ausf=UO/US的表达式。
解：（1）如图 ；（2）电压并联（错一项扣1分）；（3）
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六、（共计8分）电路如题图所示。试回答下列各问题： 
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（1）直接在图上将图中两部分电路的有关端点加以连接，使之成为正弦波振荡电路；（2）当电路振荡稳定时，A组成的放大电路其闭环电压放大倍数Auf=? （Rt 为负温度系数的热敏电阻）
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七、（共计12分）组合放大电路如题图所示。已知两个晶体管的参数相同：
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（1）求该电路的输入电阻
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（2）估算电压增益
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解:（1）
[image: image44.wmf]5

.

22

)

//

)

1

(

//(

i2

E

be1

B

i

=

×

+

+

=

R

R

r

R

R

b

k
[image: image45.wmf]W

 

[image: image78.wmf]V

U

V

R

I

V

U

mA

I

I

I

I

I

CQ

c

CQ

CC

CQ

EQ

EQ

CQ

CQ

12

6

55

.

0

2

1

2

1

1

o

2

1

2

1

=

=

-

=

=

=

=

»

=

）

（


[image: image46.wmf]5

C

o

=

=

R

R

k
[image: image47.wmf]W


[image: image79.wmf]L

C

c

L

c

ce

R

R

i

R

i

u

//

×

-

=

¢

-

=


[image: image48.wmf]125

)

//

(

1

)

//

(

)

1

(

)

//

(

)

1

(

2

2

2

1

be2

L

C

2

be2

i2

i2

E

be1

i2

E

1

-

=

»

=

-

=

=

»

×

+

+

×

+

=

u

u

u

u

u

u

A

A

A

A

r

R

R

A

r

R

R

R

r

R

R

A

b

b

b

，其中

）

（


	得 分

	


八、（共计10分）差动放大电路如题图所示。图中晶体管VT1、VT2特性对称，且(=60，UBE=0.7V，rbb’=300(。（1）估算静态工作点ICQ1、ICQ2、UCQ1、UCQ2；（2）求单端输出时的差模放大倍数Aud(单)；（3）当输入电压ui1=0，ui2=10sinωt(mV)时，求单端输出信号uo1=？（设KCMR(单)>>1）
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九、（共计10分）A为理想运算放大器，电源电压±9V，试画出该电路的电压传输特性。
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解：
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（计2分）





（计2分）





（计2分）





解：





（计4分）
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（各项参数均计为2分，共计8分）





（每问各计3分，共9分）





－





＋
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解：





（每问各计4分，共8分。其中，Ausf=1+Rt/R1，扣2分；连线对一个得1分，4根全对，但有错连，只扣1分）
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装   订   线   内   不   要   答   题


自 觉 遵 守 考 试 规 则，诚 信 考 试，绝 不 作 弊





（各2分，共计4分）





（Au1、Au2和Au分别计3、3和2分，共计8分）
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解：





（计4分）





（计3分）
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（计3分）





（3）
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（分析5分，画图5分）
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解：
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